
12. 
vièení (10. kvìtna 2007)Co jsme dìlali?Pra
ovali jsme s øetìzovými zlomky. Koneèné øetìzové zlomky vyjadøují ra
ionálníèísla; nekoneèné periodi
ké øetìzové zlomky zase vyjadøují koøeny kvadrati
ký
hrovni
 s 
eloèíselnými koe�
ienty.Pøíklady-2. Vyjádøi 32179 jako øetìzový zlomek.-1. Spoèti, kolik je [1; 1; : : : ℄ = [1℄.0. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslo p3.1. Vyjádøi 56378 jako øetìzový zlomek.2. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslo p6.3. Spoèti, kolik je [a; a; : : : ℄ = [a℄, kde a je libovolné pøirozené èíslo.4. Jakému ra
ionálnímu èíslu se rovná øetìzový zlomek [1; 1; 1; : : : ; 1℄, v nìm¾ jen jednièek?5. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslo pa2 + 1, je-li a pøirozené èíslo.6. Zjisti, jak souvisí vyjádøení podílu dvou pøirozený
h èísel ve tvaru øetìzovéhozlomku s Euklidovým algoritmem hledají
ím jeji
h NSD.7. Spoèti, kolik je [1; 3; 2℄.8. Vyjádøi jako øetìzový zlomek èíslo �2n+12n �2.9. Pro jaká D 2 R je pD = [a0; a1; a2℄? (Pou¾ij výsledek 3. z tì¾¹í
h pøíkladù.)Tì¾¹í pøíklady1. Doka¾, ¾e ka¾dé reálné èíslo � je mo¾né vyjádøit jako souèet � = � + 
,kde � = [x; 1; : : : ℄ a 
 = [y; 1; : : : ℄ (x, y jsou libovolná 
elá èísla, místo : : : je v¾dylibovolná (koneèná nebo nekoneèná) posloupnost pøirozený
h èísel).2. Na tabuli napí¹u dvì rùzná vyjádøení ka¾dého z èísel in = [0; a1; a2; : : : ; ak℄ =[0; a1; a2; : : : ; ak � 1; 1℄ (ak 6= 1), i 2 f1; 2; : : : ; n� 1g ve tvaru øetìzového zlomku.Doka¾te, ¾e tato vyjádøení jde rozdìlit do dvoji
 tak, ¾e v ka¾dé dvoji
i majívyjádøení stejnou délku a první vyjádøení vznikne napsáním druhého v opaènémpoøadí (a¾ na poèáteèní 0).3. A» D = [a0; a1; : : : ; ak℄ aa) D 2 N , D 6= n2 pro ¾ádné n 2 Nb) D 2 Q , D 6= q2 pro ¾ádné q 2 Q .Doka¾, ¾e a1; : : : ; ak je symetri
ká posloupnost a k < 2D. Spoèti, kolik je ak.4. Urèi, pro která ra
ionální èísla q je q = [0; a1; a2; : : : ; ak; ak; : : : ; a2; a1℄.5. (Pro vá¹nivé poètáøe) Jaký je dal¹í èlen posloupnosti 2, 3, 41, 7, 13, 19, 58,31, 106?
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